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Vármegyei tisztikar.
Amikor azt az erőszakos, hatal­

maskodó, gyakran nemzetietlen és 
ellenséges kormányt hirtelen felvál­
totta az uj, az alkotmányos, a tör­
vényekkel kormányozó, nemzeti fel­
adatokért fáradozó uj kormány, szóval 
röviden a magyar nemzeti jogállam kor­
mánya, megkezdődött a publika ho- 
nesztász, a közélet tisztaságának a 
munkája.

Amiképen a kormány esküt tett 
arra, hogy megtartja a törvényt, 
épugy törekedett arra s azon volt, 
miszerint a vármegyékben is mindenki 
megtartsa a törvényt és mindenki 
tisztelje a törvény uralmát.

A közéletben a tisztviselők eljá­
rásuk bármely fokán, ti központban 
épugy mint a községekben egyaránt 
és mindenütt irányadó elvnek tekintsék 
az eljárásnak tisztaságát.

Ms ha volna valaki, aki ezzel 
ellenkezőt cselekednék, úgy kimé- 
letleii szigorral fog eljárni azok elle­
nében. Mert megdönthetetlen igazság­
ként vallja, hogy a közéletben érvé­
nyesülni, a közhatalmat gyakorolni

vsak az jogosult, aki a közügyét 
becsülettel, hűséggel, lelkiismeretes­
séggel, tiszta lélekkel és tiszta kézzel 
kezeli és hajtja végre.

Sem protezsált vidéknek, sem 
protezsált községnek, sem protezsált 
egyénnek nem szabad lenni egy me­
gyében sem. Miiben a családban csak 
édes gyermekek lehetnek, mostoha 
gyermekei nem szabad, hogy legye­
nek a vármegyének.

A bürokráciának féken kell tar­
tania, — ami még az uj éra kezdetén 
is egyes vármegyékben nem volt meg, 
bármennyire szeretjük is tagadni, 
leplezni és hangzatos szólamok alá 
bujtatni — a felsőbb, vagyonosabb 
osztályoknak azon túlkapásait, annak 
lehetőségét, hogy a vagyonosabb ur j 
magára nézve hatálytalanná tegye a 
törvényt, amiben neki nem kedvez, 
szóval, hogy a jogállam egyenlőségét j 
biztositó intézményeinek dacára élvez- I 
hessen kiváltságokat, előnyöket, amik 
már a kor szellemével és a jogegyen- ! 
lőség elvével össze nem férnek.

A közönség egy része emlékezni 
fog, mik szolgáltak indító okul arra,

hogy a belügyminiszter IDŐT. évi ja­
nuár hó 17-én liü-jo II 1907. B. M. 
sz. körrendeletét kibocsátotta, mely­
ben röviden összefoglalva az abban 
foglaltakat kimondja, hogy Biliar- 
vármegyo közigazgatási bizottságának 
azon álláspontja, hogy a közigazgatási 
tisztviselőnek szabad ajándékot elfo­
gadnia. ellenkezik a közigazgatás köte­
lezettségeivel, a törvénybe és közérdek 
kívánalmaiba ütközik, s megingatja a 
közigazgatási tisztviselők pártatlan­
ságába vetett, magasabb állami érde­
kek szempontjából is feltétlenül meg­
kívánható bizalmat.

A közfelfogás ily gyors alakulása 
eredményezte, hogy inig azelőtt az 
alkotmányos élet sorvatag fejlődése 
nem domborította ki helyhatósági éle­
tünkben azokat a szerveket, melyek 
a nemzet belső életében mérvadók, 
addig a régi rendszert felváltó uj 
alkotmányos korszakban az alkotni,'Íny 
helyreállításának fényétől megsuga- 
razvu végzik működésűket a tisztvi­
selők, s a nép ma nem csak úgy 
tekinti, mint a bürokratikus igazgatás 
szakszolgáit, hanem személyükben a 
közszabadság biztosítékait, a nép al-

Az utolsó mese.
— A „Bácsmegyoi Függetlenség“ eredeti tárcája.

Hires vadász volt Cítigor. Egész Erdély 
ösmerte, de még Magyarországba is elvitte 
hírét a szél. És most már oda van becsülete, 
hire, mindene, oda nyugalma, boldogsága. 
Holyongani ívelt az erdőt, melynek királya 
volt, remegnie kell. ha zörög a levél s ki 
egykor a legvérengzőbb fenevadtól sem fu­
tott, annak most futnia kell, ha üldözi a 
s/-él . . . mert az az átkozott szél olyan 
kínzó dolgokat susog.

Ott van kunyhója, benne van még 
minden úgy, mint azelőtt volt. Ott van még 
a tölgyfaasztal, azok a régi székek, az a 
magas nyoszolya, mind úgy, mint azelőtt 
volt. Ott van minden s mégsincs benne 
■semmi . . . Minek is menne hát oda, mi­
kor úgy sem várja őt olt senki, semmi . . . 
bem a szép Maruca ölelése, csókja, sem a 
kis Ilána mosolya, úgy mint azelőtt.

Most is csak oda-oda tér, ahol ők 
vannak, ahol ők alusznak boldogan örökké

. . . Ide temette őket, ide az erdő közepére. I 
közel a kunyhóhoz, a százados fenyő alá, 
s oda véste a vén fa törzsére azt a két nevet: 
Maruca, Ilána.

Bejárja az erdőt, barangol a sziklás, 
hótakart bérceken, de mindig-mindig vissza­
tér ahhoz a százados fenyőhöz, amelyikbe 
az a két szú van bevésve: Maruca, ilána.

Ott pihen meg alatta, a hamvas dom­
bocskán s azután hallgatva nézi maga előtt 
azokat a fehér, csillogó hópelyheket, s észre 
sem veszi, hogy pilláján is csillog valami.

Egyszerre megrezzenve tekint föl. lás 
néz a kopasz fák közé, néz és nem fut, 
nem rejtőzik úgy. mint máskor. Szeme -csil­
log a bosszúvágytól, markát ökölre szorítja I 
s összeszoritott fogai közt szitkokat mormog. 
Dg mikorra a közelgő férfi előtte áll, arca 
olyan nyugodt, olyan nyájas, minő talán 
még sohasem volt.

— .ló napét Milru ! kiáltja.
Mitru, mikor Gligorl észreveszi, clsápad 

s vad félelemmel tekint körül.

falán engem jöttél látogatni? Hozott 
Isten ! s oda menve a kővé meredt Mám­
hoz, megfogja kezét, magával hozza s leül­
teti oda a sírra maga mellé. Mitru mind 
jobban halványul, kínos halálsejtelem szádja 
meg. Csak arra gondol, hogy Gligor őt most 
megölheti, összezúzhatja . . . hiszen üt 
nincs senki, senki aki öt megmenthetné. S 
ö úgy borzad attól a gondolattól, hogy meg­
halljon.

■— Mitru, te, talán fázol itt künn? Be- 
hinálak a kunyhóba, de tudod, hogy foga­
dásom tartja, hogy oda he ne menjek. Hanem 
majd rakok üt tüzet, s beszélgethetünk, meg 
nem fázunk.

Mitru moccani sem mert.
Gligor megrakta a tüzet, s mikor már 

hatalmasan lobogott a láng, odaszólt Mámnak.
Hát tudsz-e valami mesét, mert amint 

látom unatkozol. Nem? No hát én tudok, de 
jól meghallgasd, mert az igen szép mese. 
Aztán nem is hosszú. Hanem ez az utolsó 
mese, amit mondok, azt akarom, hogy jól 
mulass rajta:
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kotim'myos jogainak hivatott vcdvl- 
inozoir is véli feltalálni.

Mórt ma már a tisztviselő az ő 
nagy és magasztos hivatását úgy tölti 
be. hogy távol tart magától minden 
olyan mozzanatot, mely a törvényes 
szabályok alkalmazásától eltérítené. 
Eljárásában kivételeket, szubjektív 
kedvezéseket nem tűr, működése a 
polgári erények iskolája, melyekből 
a törvénytisztelet növekedik.

X e m enged i. lu így amit egy évtizede­
kig uralkodó korrupt rendszer ala­
posan kihasznált, - a közigazga­
tást eredeti hivatásától eltérítve, ha­
talmas kortes szervezetté alakította — 
az továbbra is fennáljon s a bomlás ezen 
folyamata dúljon továbbra is közigaz­
gatásunk szervezetében.

Mert hiszen vsak igy remélhető, 
hogy a közakarat szentesítette tör­
vények végrehajtása, az abban meg­
szabott irányelvek lelkiismeretes ke­
zelése. az állami, törvényhatósági, 
községi vitális érdekek megóvása 
csorbát nem fog szenvedni, a bürok­
ratikus igazgatás szolgái az ország 
állami es társadalmi életének legbiz­
tosabb erkölcsmérőjét fogják képezni.

Eávs-Bodrog vármegye tisztikará­
nak — eltekintve egyesek visszaélé­
sétől — nemvsak értelmi, de erkölcsi 
értéke, közszelleme a múltban is oly 
niveaun állott, amely alkalmas volt 
mindenkor a népben azon tisztelet és 
bevsiilés megtartására, amelyekkel egy 
tisztviselőnek hivatali állása termé­
szeténei. a közhivatali tekintély fen- 
tartasa végett, az általa megvalósí­
tandó feladatok s a kitűzött célok 
minél tökéletesebb s sikeresebb meg­
valósítása végett bírnia kell.

Az a nymbusa, melyet az egész 
vármegye minden népének egyhangú 
bizalma, elismerése állított fel, nem 
homályosul! meg soha, közérdektől 
koszoruzott zománca nem kopott meg 
még a közelmúlt gyászos Hajijaiban 

! sem.
Érdemük van ebben a vármegye 

j azon első tisztviselőinek, akik solm- 
j sem tévesztették szem elől a tiszti 

személyzet hivatalbeli ügybuzgóságá- 
nak, valamint közszellemének oly 
irányban való fejlesztését, amint azt 

i úgy a tisztviselői karnak, a hivatali 
rend és hivatalos kötelességek be­
tartásának biztosítása, tekintélyének 
s az irántuk való bizalom megóvása 
s ebből kifolyólag a közigazgatásnak 
és közszolgálatnak parancsoló érdekei 
megkövetelik.

Érdemük van ebben maguknak 
a tisztviselőknek, akik érezték nagy 
és nemes hivatásukat, a lelkiismere­
tességet, szigorú kötelességtudást és 
hozzáférhetetlenséget.

Nem tekintették állásukat jiusz- 
tan kenyérkeresetnek, vagy mecha­
nikus kötél ességtel jesitésnek.

Hanem amikor közhatalmat 
gyakorolnak, amikor polgártársaik 
sorsát intézik, akkor nemcsak ambíciót, 
lelkesedést, odaadást, erélyt, hanem 
igazságosságot, a közhatalomnak istá- 
jiolására szolgáló jóakatu lelket, szi­
vük melegét viszik be eljárásukba és 
intézkedésükbe.

Igyekeztek arra, hogy a gono­
szok féljenek töltik, az igazak és 
tisztességesek szeressék őket.

I >e érdeme van ebben a vár­
megye közönségének is. Mert hiszen

„Bácsmegyei Függetlenség“

I ebben a vármegyében sem a régi 
j családi politika, sem pedig a jiárt- 
I politikai uralom fölötti harc nem 

uralta a restaurációt. Hanem a be­
csületes közigazgatás politikája, amely 
megnyitotta a közigazgatási pályát a 
társadalom azon munkásainak is, akik­
nek habár nem is volt családfájok, nem 
volt hangzatos nevük, nem volt ro­
konságuk, nem volt protekciójuk, poli­
tikai érdemeik, de volt és van tehetsé­
gük, volt és van becsületük.

Mig sok megyében a családi vagy 
politikai protekció robogott az em­
berrel, mint hatványozottan befutott 
lokomotív s elkergette utjából a tu­
dást, az érdemet, az önérzetet s be­
csületet, mig sok megyében a sátán 
ördögi hatalma lakozott és arcáról a 
cinizmus vigyorgott rettentő diadalá­
nak tudatával, itt egészségesebb lég­
áramlat elsöpörte a gazt, az erköl­
csöt tette hatalmassá az erkölcstelen- 
telenség felett és az igazságot jut­
tatta diadalra.

A hivatali székeket lehetőleg a 
legmegfelelőbb, legokosabb és leg­
becsületesebb emberekkel töltötte lie.

Es ezt a tisztviselői kart bántot­
tam én meg, vagy legalább a félre­
értés annak a látszatát keltette.

Azt a tisztviselői kart, akikkel 
karöltve működöm, akikkel össze- 
fogódzva teljesítem hivatásomat a 
törvénytisztelet magasztos utjain, 
Akikkel azonosítom magamat a vár­
megye közönsége jogos érdekeinek, 
a közhasznú célok megvalósításában, 
akiknek megbántása az én érzékeimen 
is keresztül fut.

Mn bántottam meg, aki mindenütt,
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«Volt egyszer egy leány. Szép volt, 
olYan szép, hogy még senki nálánál szebbet 
nvm látott. Ketten szerelték ezt a leányt: 
az egyik hét határban a leghíresebb vadász 
\"lt. a másikat a te kedvedért Mámnak fogom 
hívni. A Inam a vadászt szerette, el is ment 
hozzá feleségül, elment hozzá lakni az er­
dőbe. Ott, ahol a vadgalamb élt párosával 
turbékolva, ott éltek egymással boldog szere- 
li'inl.HMi. S mig a vadasz bejárta az erdőt, 
hegyeket, hol a csalogány dalol fiának, addig 
az as.-zony otthon dalolt altató éneket, s 
dúdolt bölcsődalt kicsinyke lányának.

II" az a Mám megirigyelte ezt a bol­
dogságot. magának is részt kért belőle, vagy 
ha neki sincs, inasnak se legyen !

öo hát kacagj, Mám, hisz ez igen szén 
most1!"

■Márti csak néz a tűzbe, nézi a lángot, 
bámulja a sziporkákat, s a tűz vöröses fényt 
vett sápadt arcára.

-Az a gaz ]ledig kileste, mikor nines 
otthon a vadász, mikor van magánosán az 
a gyönyörű asszony.

hgw.er ilyenkor elment oda a vadász- 
knnyhóba s kerté az asszonyt, hagyja el 
"kiöl. jöjjön wie. ígért neki mindent, ami a 

unt eltántoríthatja. S mikor az asszony hű 
maradt férjéhez, fenyegetni kezdte. S a sze- 
eénY, védtelen nő még csak kutyáit sem 
u-záhaita rá, mert a gazember megmérgezte 
valamennyit.“

Mám reszketett a (élelemtől, hanem 
azért egy öntetsző, erőltetett mosolyt nem 
tagadhatott meg.

Kacagj. Mitru ! Mert ez igen szép 
i mese I No de folytatom. Ne félj, mindjárt 
I vége lesz.

Mitru azonban mind ezzel nem elége­
dett meg. Célt akart érni minden uton-módon. 
fölkapta a nő kicsiny gyermekét s kifelé 
indult. Az asszony utána. Az ajtóban utolérte 
s mint egy kölykeit védő nöstyén medve, úgy 
rohant neki, hogy kedves gyermeket kiragadja 
átkos körmei közül.

Kppen akkor jött meg a férj. Fölemelte 
puskáját es lőtt. S aki a vaddisznónak sze­
mébe tudott lőni, az most nem talált. Vagy 
mit is beszélek : talált, igen, talált, de a saját 
nejét találta el. Ki tudja, mitől reszketett a 
keze, a szenvedélytől, vagy a féltékenyscg- 
töl-e. S a csábító az megszökött.

Hallod, Mitru? A férj lelőtte, akit leg­
jobban szeretett: a saját féleségét! Nem szép 
mese ez ?

Azt kérdezed, a gyermekből mi lelt ? 
Magával vitte Mitru, aztán kitette az útra. 
Mire megtalálták, nem volt benne élet.

Kacagj. Mitru ! hisz ez igen szép mese ! 
Hanem a legszebb rész még hátravan. 

(Ismerted te azokat az embereket, akikről 
meséltem ?

Mám fejét rázta. Pedig tudta, hogy 
mit akar mondani Gligor,

„No hát jól vedd a fejedbe. Az a Mám, 
az le vagy. A vadász én vagyok, az a szép 
asszony pedig itt. van a föld alatt, a gyer­
mek mellette.“

Mitru gyáva félelemmel tekintett Gli- 
gorra s ijedten kérdező :

- - Mit akarsz velem ?
Semmit. Csak arra kérlek, velem 

jöjj és eszedbe ne jusson a szökés!
A tűz már elaludt, a kél férfi fölkelt s 

elindult.
-Mikor kiértek a hóval cifrázott fák közül 

Mám még egyszer visszanézett. A tűz körül 
elolvadt a hó s a barna földön itt-ott pis­
logott még a parázs.

Úgy tetszett neki, mintha a sírból 
nézne rá valami fekete fej izzó szemekkel.

Azután tovább mentek fel a havasokra, 
a sziklás bércek közé.

Csak egymás után mehettek, mert a 
a szikla párkány ösvénye nagyon keskeny 
volt. Mitru ment elöl. Gligor egy kifosztott 
fészket látott s nézte, hogyan siratja a 
keresztesül1 szétdult boldogságát. Mitru 
púdig a keselyűt bámulta, amelyik prédájára 
csapott le, hirtelen lebukva a túlsó völgybe.

Itt vagyunk ! monda Gligor. S Mitru 
a párkány ut végén látta magát, hol a 
hegység fala oly meredek volt, mini valami 
sziklahasadéké.

Gligor melléje állt. Letekintett a szörnyű 
mélységbe, melynek fenekén csillogó tiszta
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a hivntalszobáhan, a lap hasábjain')!, 
ellenfeleimmel beszélve, a faktorokkal 
plaidirozva arra törekszem, bogy az 
alaptalan vádaskodások, ■ melyek 
elfajulása a közigazgatás prestigét és 
hatalmi oszlopain nyugvó ideális javait 
veszélyeztetik megtöressenek.

Megcsúszott a toll, de az intenció 
nemes volt. Felhívni az éber felügye­
letet, a szigorú intézkedést forszírozni, 
megtisztittatni a tisztviselői kart azon 
elemektől, akik erkölcsi értékének 
a salakját akarják képezni, akik a 
köztisztviselő erkölcsi tekintélyét de­
valválják. Elejét venni annak, hogy 
ezek gyarapodjanak számban, hogy 
annál inkább irtsák mint (halva a 
nemes növényt a tisztikar túlnyomó 
jobbik elemét és a közigazgatás rend­
szerét — melynek alapgondolata a 
társadalom beléletének kiképzése - 
oda süllyesszék, hogy annak gondvi­
selése elzüllött exisztenciák hitvány 
önző érdekévé legyen.

Az a finom, de erélyes és hatá­
rozott felelet, melyet a tisztikar 
tekintélyének a megóvása s érdekei­
nek istápolása megkövetel, nékem 
szól. Az elbicsaklásért nem csupán 
hivatalosan, ahol az akták diszkrét 
lezáródnak, hanem a nyilvánosság 
előtt követlek meg Titeket.

Nem szólt erről nékem senki, nem 
kért erre senki, hanem csiszoltabb 
felfogásom kényszerit erre. Amint 
tettem mindannyiszor, amikor akara­
tomon. rajtam kivid fekvő okokból 
is. mást célozva, öntudatlanul bán­
tottam.

De egyúttal ürömömnek adok 
kifejezést, büszkeséggel tölt el annak
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hú fehérlett s azután elgondolta, milyen jo 
ágy lesz ez neki . . .

„Mám annak a mesének még nincs 
vége, fejezzük be!“

Ezzel átöleli Mitrut, kinek ajkára nem 
jön hang s ki kétségbeesetten iparkodik ki­
bontakozni a polyp, az acélizmu vadász ölelő 
karjai közül.

De Gligor egyel ránt rajta, ellöki ma­
gát s a két nehéz lesi bukik lefelé, le a 
mélybe.

Mitru elkap egy kiálló szikláról csüngő 
gyökeret s vad sikoly tör ki ajkai közül.

Egy percig függenek . . . azután el­
szakad a gyökér s ők esnek tovább, lefelé... 
s csak ott pihennek meg lenn, a fehér hó 
alatt . . .

Az a saskeselyü vijjogva röpül föl 
prédájával, a keresztesül’ pedig elszáll más 
erdőbe, jobb hazát, uj fészket keresni.

a tudata, hogy meg van köztelek az 
összetartó kölcsönös bizalom és jó­
akarat, az érdek közösségnek az az 
érzete, amely amiképen nem tűri a 
kinövést belső szervezetében, ugv 
eleget tesz önmagának, a hazának, 
sőt az ország kormányzati erejének, 
folytonosságának, hogy nem enged 
magán, — semmi körülmények közt 

jogtalan sérelmet.
A ti vezéretek ébren tartja azt 

a szellemet, amely kihat a közvéle­
ményre. emeli tekintélyeteknek még 
azt a fokát is, amit a jelenlegi vi­
szonyok közt is mar jogosan igényel­
hetek és kiérdcmeltettek. k

Ih'. Balaton Gyula fászolyabirúnak 
..A szocialista mozyal makrólu irt tanul­
mány cikket lapuuli kör étked) számába)/ 
hozzuk.

„Rácsmegyei Függetlenség1

Or. Hitvesi József jMSaileMisiiM.
Zombor. február 2b.

Ihíeel József dr. zömben lur. törvény- 
széki orvos tegnap ünnepelte meg szűk családi 
körben orvosi gyakorlatának ötven éves év­
fordulóját.

A hivatalos ünneplés értesülésünk sze­
rint március bú közepe táján lesz, és bizo­
nyára méltó lesz az ünnepelt félszázados, 
eredmény dús közszolgálati múltjához. Az 
ünneplés előkészítését a zom bori orvosi kar 
vette kezébe. A rendezendő ünnepélyen a 
kartársalí és a nagyközönség őszinte lelke­
sedése és a jubilálóhoz való benső ragasz­
kodása kétségkívül a leghizelgöbb módon 
jut majd kifejezésre.

A inegyeszerte nagy népszerűségnek 
örvendő öreg ur életrajzi adatait a követke­
zőkben ismertetjük :

Dr. Húréi József orvostudor, ősrégi 
porosz nemzetségből származik, kinek elei 
a Ilavel folyó mellől II. József alatt tele­
pedlek le Talatóvamsba. hol iparral foglal­
koztak. Született Tatán 1830-ban, ahol elemi 
iskoláit végezte. A gimnáziumot és az érett­
ségit kitűnő eredménnyel a pesti főiskolában 
elvégezvén, 1847. és 1848-ban a kegyesren­
diek Ironcséni rendházába lépett (elsőbb ki­
képzés végett. Mikor a szabadságharc ria­
dója ide is eljutott, több társával kardot 
ragadott a szabadság és haza védelmére. 
Mint honvédföhadnagy végigküzdötlc a sza­
badságharcot és több ütközetben vett részt 
a felső Dunai hadseregben. A forradalom 
lezajlása után visszavonult szülővárosába, 
hol Huszár Ferenc es. és kir. fölörvényszéki 
tanácsos gyermekeinek nevelője lelt 1851. 
1852-ben.

Innen Budapestre került a Berczelly 
családhoz, ahol Berczelly Jenő volt Ítélőtáb­
lái elnök nevelője leli. Egyúttal 1852-ben 
beiratkozott az orvosi fakultásra, önerejéből

képezvén ki magát. Itt hallgatta a budapesti 
egyetem nagynevű tudósait : Behordárt. 
Gsauszt, l.ippay, S/.aucr és Balassa profosz- 
szorokat.

Orvostudorra 18.>8. február 28-án avat­
tatott a budapesti egyetemen, inig a szü­
lészetből külön tudori oklevelet nyert Becs­
ben egy év múlva.

Egy ideig Budapesten folytatta orvosi 
gyakorlatai. Később Cservenka bácskai 
községben telepedett le, mint községi orvos. 
Midőn az alkotmányos éra bekövetkezett, 
otthagyva Gservenkát, családjával Xomhor- 
ban telepedett meg. ahol kiterjedt nagy or­
vosi gyakorlat mellett általános közkedvelt­
ségé háziorvosa lelt a város és a vidék legelő­
kelőbb családjainak.

Fauler igazságügy miniszter 1872. ok­
tóber 7-én kinevezte a zombori kir. tör­
vényszék mellé kir. törvényszéki orvosnak és 
börtönorvosnak, mely állását a mai napig 
kivaló szakértelemmel es ritka ügybuzgalom­
mal tölti he. 1 gyanúsak 1872-ben budai m. 
kir. 5. honvédkerületi zászlóaljbeli főorvossá 
neveztek ki.

1872. és 1877-ben Gromon Dezső fő­
ispán. mig 1889-ben Sándor Béla főispán 
Hues-Bodrog vármegyei tiszteletbeli főor­
vossá nevezte ki.

Az alföld fiumei vasút megnyitása óta 
a palyaorvosi teendőket végezte, és az 1873-iki 
nagy kolera alkalmával kifejtett kiváló szor­
galmáért lölebbvalóinak elismerését és dicsé­
retét nyerte ki.

Sokoldalú elfoglaltsága nem gátolta öt 
abban, hogy a városnak társadalmi mozgalmai­
ban is részt ne vegyen. Minden kiválóbb társa­
dalmi akcióhoz, mely a közjót célozta, segítőtár­
sul szegődött. így alapitó tagja volt a kaszinónak, 
a magyar olvasókörnek, színháznak, népkör­
nek ; 1873-ig egyleti orvosa a Ifizoltótestület- 
nek. igazgatósági tagja az l-sü önsegélyző 
szövetkezetnek, választmányi tagja a zombori 
takarékpénztárnak.

Igazságszerető, puritán jellemé, egyenes 
szókimondó férfin, aki a függetlenségi esz­
méknek' mindig lelkes hívője és támoga­
tója voll.

Neje : Schmidt Ella, azon Schmidt András 
leánya volt, aki mint pesti harangöntö 1848- 
ban Görgeynek ágyukat öntött, miért később 
fogságot szenvedett. (Sehaudl András öntötte 
az ország harangjainak túlnyomó részét, 
köztük az ombori szerb templom harangjait is.) 
Gyermekei: József zentai járásorvos, Jenő 
orsovai törvényszéki albiró, Ella leánya dr. 
Donoszlovits Vilmos orvos neje, Bella leánya 
Ehrenbürger volt es. kir. őrnagy özvegye, mig 
Aranka leánya agg szüleinek gondos ápolója.

HÍREK.
Kitüntetés. A király E r d é 1 y i Gyula 

bajai főjegyzőt a Ferenc-,lózsef rend lovag- 
keresztjével tüntette ki.

Drágasági pótlék. Ada község képvi­
selőtestülete mint tudósítónk Írja a 
folyó évre Magyar Jenő községi írnok és 
Géezy Gábor községi kézbesítő részére 
IDD IDD korona fizetési pótlékot szavazott 
meg.

Kapható:

ífj. Eeínttr Eilertá
Zombor.
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Kinevezés. A király 11 e 1 11 c li á /. y János 
újvidéki kir. tür\i'iiyszvki jegyzőt a kulid 
jarásbin'Sághoz alliirúva nevezte ki.

Villamos telepünk. A Városi „villamos 
bizottság“ pénteken délután — mint már 
jeleztük ülést tartott, amelyen a nappali 
áramszolgáltatás kérdését és a villamos 
üzemnek esetleg házi kezelésbe vételét vi­
tattak meg. K tárgyban Szabi) László vá­
rosi főmérnök igen terjedelmes és kimerítő 
tanulmányt irt. Kz a tanulmány képezte a 
pénteki ülés tárgyalásainak alapját. Az ülé­
sen hosszas eszmecsere folyt a szőnyegén 
forgó kérdések körül és végül abban történt 
megállapodás, hogy az üzemberlö cég 
hivassák fel nyilatkozattételre, vájjon haj­
landóm azonnal nappali áramot is szolgál­
tatni. ha a varos a most érvényben levő 
hat éves üzem bérleti szerződést tiz évre 
meghosszabbítja. Ha a cég ezt az ajánlatot 
el nem fogadja, úgy a bizottság a villamos 
üzemnek házi kezelésbe való vételét fogja 
javasolni a közgyűlésnek. A mostani szerző­
dés érvényessége még négy évig tart. a házi 
kezeles tehát csak e négy év eltelte után 
veheti kezdetét.

Államsegély. A 111. kir. földinivelésiigyi 
miniszter a kishegyes! lejszövetkezetnek egv- 
szersmindenkorra a szükséges berendezkedés! 
költségeinek részbeni íedezesere 1000 korona 
államsegélyt engedélyezett.

Uj gazdasági tudósító. A m. kir. föid- 
mivelésügyi miniszter Újvidék város terüle­
tére Bállá iibor újvidéki lakost gazdasági 
tudósítóvá nevezte ki.

Earak lózsci. Zombor város közgyűlése 
tudvalevőleg elhatározta. Iiogv meglested 
közgyűlési terme részere néhai l'aleione (Ivil­
lának és néhai Uyalokay Rozáliának élet­
nagysága arcképét. Kire a munkára, értesü­
lésünk szerint. Burák József festőművész, 
zombori földiek is pályázik, aki most a tápió- 
sülyi művésztelepen tartózkodik, ahol tanul­
mányait folytatja. 101 >1 öl az alkalomból nem 
tartjuk érdektelennek közölni egyik ottani 
laptársunk kritikáját, amelyben a következő 
meleg szavakkal emlékezik meg zombori 
földjük művészétéről: Klismeröleg kell meg­
említenünk Barak József siilyi festő kiállí­
tását. ki mintegy 40 darab képet mutat be, 
mint saját festményét. Kz a fiatal ember 
minden tanulás nélkül, csupán az Isten adta 
tehetsegével és saját szorgalmával oly töké­
letes, valósaggal művészies és élethfi festmé­
nyekkel mutatkozik be, hogy azok dicséretére 
es becsületére válnának bármelvik országos 
nevű festőművésznek is. Különösen tetszett 
a többi közt néhai Katona Gyula egreskátai 
földbirtokos életnagysága arcképe, mely disz- 
magyarba ábrázolja egykori képviselőjelöl­
tünket. A saját erejéből ily szép sikert ért 
fiatalember megérdemli, hogy a művelt közön­
ség további haladását elősegítendő, a lehető 
legnagyobb mértékben pártfogolja.

Református istentisztelet és közgyűlés.
A zoinbori reI. gyülekezet folyo évi március 
hó 8-án délelőtt 10 órakor az ág. ev. ima- 
tiazban istentiszteletet, ennek végeztével pe­
dig a gondnokok és preshyterek ujruválasz- 
ta.-a céljából egyházi közgyűlést tart. melyre 
a hívek egyben meghivatnak. Arany Gusztáv 
r. lelkész. Kozma László e. gondnok.

Sorozás Zomborbun. Az idei sorozást 
Zomborban március II., 10. és I!. napjain 
tartják meg. Március hő 9-én az első kor­
osztálybeliek. vagyis az 1887. évi születésűek, 
március hó lll-én a második korosztálybeliek, 
lagsis az IbSti. évben szülöttek, március hő 
11 én a harmadik korosztálybeliek, vagyis az 
1 íSSo. évben szülöttek kerülnek a sorozó- 
bizottsag elé. A harmadik napon kerülnek 
sorozás alá a vidéki hadkötelesek is.

A bajai milliós pór. A szabadkai kir. 
törvényszék vádtanácsa folyó hó 27-t n fog­
lalkozott a bajai milliós hűupörrel. A vád- 
tanáes a terheltek részéről beadott kifogá­
sokat tárgyalta reggel 9 órától esti ti óráig, 
amely után Wagner Sándort csalás és 
okiratbamisitás, l’rygly Karolvt pedig csalás 
büntette miatt vád alá helyezte és Wagner 
vizsgálati fogságát a fő tárgyalásig fentartotta.
A főtárgyalás legnagyobb valószínűség szerint 
április hó elejére lesz kitűzve.

Rendőrkapitányunk figyelmébe. A Szta-
pari-iilon. a 10. szánni ház elölt, levő fabódé, 
muciit It. hogy n rendes közlekedést némileg 
akadályozza, az utcának díszére épenscggel 
nem válik. A forgalmi akadályt és szépség­
hiba! az arra járó kelők, ha bosszankodással 
is. mégis elnéznék: du hogy a bódé alatt 
tavasztól késő őszig a hangos muzsikaszó 
mellett éktelen duhaj kodás és kurjongatás 
a szomszédok éjjeli nyugalmát nap-nap után 
zavarja, nem tűrhető tovább. Ila a volt 
rendőrkapitány a bódé lelállitásához az en­
gedélyt meg is adta, nem következik abból, 
hogy e rendellenes állapot továbbra is fon­
ta rtassék. Annak a bódénak említett okok­
ból el kell onnan távolittatnia, ami most 
alkalomszerű is, mert a ház eladatván, a 
volt bérlő abból úgyis kiköltözik s igy 
semmi anyagi károsodást nem szenved. 
A Sztapári-ut menti lakók jogosan var­
jak körültekintő és minden indokolt pa­
naszt meghallgató főkapitányunk erélyes 
intézkedését, annál is inkább, mivel a 10. 
sz. ház szomszédjai is szeretnének esténkint 
az utcára ülni, no meg nyugodtan aludni is!

(Beküldőiéit.)
Emlékkő. Kugle r Béla kulai községi 

jegyző kezdeményezésére mozgalom indult 
meg, hogy néhai Borova nszky Gyula 
volt kulai községi jegyzőnek sírjára emlék­
követ állítsanak.

A bírósági aljegyzők öröme. A hivatalos 
lap legutóbbi száma közli a bírói és ügyészi 
szervezel módosításáról szóló törvényt, amely­
nek fi. v?-a értelmében az eddigi XI. fizetési 
osztályba levő aljegyzők jegyzőkké lépnek elő.
A megyei bíróságok jegyzői közül: Neunter 
Aladár, Kiszely János, Józsii Benedek. Bol- 
váry Lajos, dr. Bohumieky Jenő szabadkai, 
Beloszlijiii Szlanimir újvidéki, Wandl Rudolf 
óbecsei, Banezel Zoltán bácsalmási, Hajós 
1 nire újvidéki, Szögyényi Gyula szabadkai,
\ illy Mihály zombori, Farkas Lajos újvidéki, 
Korponay János apatini. dr. Czeisz Lajos 
szabadkai, dr. Herényi Antal zombori, dr.
I ormasy Lampert topolyai, dr. Korány Scheck 
\ ilnios újvidéki, dr. Dckány Zoltán zombori, 
Kis Bál Ferenc zentai, dr. Szkicsák István 
szabadkai, Hampel Isiidre kulai, Soós Imre 
újvidéki, Mifka Károly zsablyai, Weliacha 
János újvidéki. Kihűl János szabadkai bíró­
sági aljegyzők 1908. január 1-vel, Uhl mann 
Kainillo ti teli bírósági aljegyző pedig 1908. 
március 1 - vei, mint bírósági jegyzők a X. 
fizetési osztályba Boroztatlak.

Gyászhir. Özv. Juhász Mihályné szül. 
Katiyé> Krisztina o hó 26-án életének 79. 
évében Zomborban elhunyt. Temetése pén­
teken délután ment végbe nagy részvét mellett.

Egy öreg házaspár ünneplése. Ritka
családi ünnepély folyt le e hó 24-én Pa csér 
községben. Szom b a t h y I )ániel földművelő 
születésének 08-ik. házasságának 40-ik év­
fordulója alkalmával újból hűséget fogadott 
szeretett nejének Bodnár Juliannának Az 
ünnepélyen részt vett a kiterjedt rokonság 
és a községi intelligencia nagy része. Az 
ünnepély délután 4 órakor kezdődött, a rcf. 
templomban, ahol Arany Gusztáv rcf. lel­
kész gyönyörű emlékbeszédének elhangzása 
után az öreg házaspár Ígéretet tett az Ur 
színe előtt, hogy továbbra is meleg szere­
tettel fognak viseltetni egymás iránt. Este a 
háznál terített asztal várta a vendégeket.
\ acsora közben több felköszöntő hangzott 
el az ünnepeitekre.

Aljegyzőválasztás. Adán a napokban 
töltötték be az üresedésben levő aljegyzői 
állást. A képviselőtestület Pigethy Aladár 
ottani írnokot választotta meg egyhangúlag.

Hangverseny. A Slaviansky Ihmitrí 
Agreii. IV társulata által Zomborban 1908. 
évi március hó 4-én a városi színházban 
rendezendő hangverseny műsora : I. 1. Az 
óriás balladása. Bobrina Nikitilschtöl. (XI. 
század, Ölonezk kormányzóság.) Kardal. 2. ! 
a) Elrejtem gyűrűmet. Ókori rejtély dal. Kar- 
dal. b) A fvkvteszemü ifjú. Kardaí. M. Hidat [ 
(.has. Kaukázusi népdal. Duett. Tenor és I 
basszusra. I. Sötét az ej. Finn szerelmi dal. | 
8o|o Slaviansky Margarctta. 5. a) A szép 
idő gyorsan eltűnt, b) FI a búval Slaviansky 
Margaret la. 6. Nyírfa a mezőn, ókori tréfás

dal Slaviansky Demeter. II. Szent énekek ■
1. Virgó Mária Immaculata LwolV. 2. \
Cberubok éneke LwolV. 3. Ne hagyj cl en- 
gemet, Heiland KalinikolL 111. 1. Ünnepélyes 
koronázási induló a cárnak ajánlva. Kardal
2. Egy fiatal leány járt a ligetben. Kardal.
3. A zöld pázsiton (Reigen.) Kardal. 4. Min­
den hegynek csúcsa. Duett Rubinsteinlól 
Slaviansky Margarctta és Helene. 5. Fi 
Óuchnem. A volgamenti burlákok dala. Kar- 
dal. A harmóniámon Ivánod M.

Fogások kerti magvak árusításánál. Hogy 
mire képesek a zavarosban halászó emberek, 
azt legjobban mutatja a magelárusitással fog­
lalkozó egyes kereskedők ravaszsága, kik 
máshonnan szerzett kerti magvaikat a Mauth- 
ner-féle árjegyzék folyó számaival jelölik, 
mert ezáltal azt a bitet akarják kelteni a 
vevőkben, hogy Mauthner-féle magot kapnak. 
A közönség ne hagyja magát megtéveszteni; 
mert akármilyen szám van a tilsakra nyomva, 
ha nincs rajta Mauthner név, akkor az a 
tasak nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert Mauthner-féle kerti 
magot. 4.(j_,

Elszámolás a Háziipari Szövetség mű­
kedvelői előadásának bevételeiről és ki­
adásairól. Bevétel volt jegyekből és műso­
rokból 1178'70 K, felülfizetésekből 89 K, 
összesen 1267.70 K. Kiadás 555.50 K. A 
tiszta bevétel 712.20 K.

Gyorsvonat Nagyvárad és Szeged között.
Régi kívánsága már az Alföld városainak, 
hogy Nagyvárad és Szeged közölt közlekedő 
gyorsvonatot kapjanak. Az óhaj teljesült, 
mert május hó 1-től kezdve az uj gyors­
vonat közlekedni fog egyelőre csak Szegedig, 
de amint az uj Duna-hid elkészül, Baja - 
Bilttaszéken át közvetlenül összeköttetést nyer 
Lilimével is.

A pálinka áldozatai. Egyszerre két köz­
ségből is kaptunk olyan hirt, amelyben a 
pálinka viszi u főszerepet. Mindkét helyen 
egy-egy emberélet esett áldozatául a szertelen 
pálinkaivásnak. Csonoplyáról írja tudó­
sítónk, hogy Pia vsits Milán zombori 
(Sáponya-szállási) parasztember Sztricsevits 
Bránkó és \ lujkó társaságában Csonoplya 
községébe rándult be ügyes-bajos dolgának 
elintézése céljából. Első teendőjük volt az 
utón lévő korcsmába betérni egy pár deci 
pálinkára. Miután fáradtak voltak és fáztak, 
csakhamar beittasodtak. Ily részeg állapot­
ban Pl a vsits Milán társai nélkül haza felé 
indult, de a szesz elnyomta és a határsánc 
partjain mintegy 100 méternyire az ország­
úitól ledőlt, elaludt és megfagyott. — A másik 
áldozat esetéről p a c s é r i tudósítónk számol 
be: Török József pacséri gazdálkodó pár 
évvel ezelőtt megkedvelte a pálinkaivást s 
azóta mind-mind jobban belemerült annak 
élvezésébe. Közben anyagilag tönkre ment 
es az alkohol szervezetét is megtámadta. F 
fölötti elkeseredésében e hó 25-én reggel 
inig felesége a piacon járt lakóházának ge­
rendájára felakasztotta magát s midőn észre­
vették, halott volt.

INNEN — ONNÄN.
Lapunk barátja titokzatos mosollyal 

fogadott a minap. Ez’ a mosoly ször­
nyen felcsigázta kíváncsiságomat, mert 
ez a mosoly többet titkolt el, mint 
egy főispáni titkár. — Utána jártam a 
dolognak. Megtudtam, hogy valami műked­
velői előadás van készülőben, melyben ba­
rátunk is log játszani. Eleinte a hősszercl- 
mes szerepét kérte, de a rendezőség tudván 
minő heves természetű, nem merte a sze­
repet neki kiosztani, mert még igazi házas­
sággal végződött volna a darab. Lapunk 
barátja erre bosszúból egy sajátságos sze­
repet kötött ki magának. Csak bárom (3)

trmm
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szót fog mondani az első jelenetben, a többi 
jelenetében, mint egy megnémult urasági 
inas fog szerepelni és csak akkor fog meg­
jelenni a színen, ha elövezetik. A rendező­
ség éjjel-nappal kutatott alkalmas darab 
után, de nem talált, Így tehát lapunk barát­
jának szerepe miatt egy uj darabol fog Írni 
egy kikiildendö bizottság.

Azok a beszélgetések, amelyeket a 
király az udvari ebédek vagy bálok alkalmá­
val folytat az egyes kiválasztottakkal nem 
igen szoktak jókedvüek vagy pláne humoro­
sok lenni. A Felség érdeklődése sem igen 
lerjed tovább, mint a termés vagy a politikai 
helyzet egyes fázisára. De az ilyen szertar­
tásos fogadásoknál a legszellemesebb humo­
rista és komolylyá hideggé válik.

A minapi delegációs ebéd alkalmával 
Barabás Bélának volt annyi bátorsága, hogy 
a szót amúgy magyarosan meg-meg ropog­
tatta. A Felség figyelme többször felé is 
irányult és jóízűen kacagott a Barabás 
talpra esett humorán.

Barabás Aerenthal ebédjére célozva — 
amelyen résztvett — megjegyezte, hogy az 
osztrák borok igen jók - csak a poharak kicsik. 
A király figyelmes lelt erre és elismételtette 
magának magyarul Barabással. Jól mulatott 
a megjegyzésnek és kijelentette, hogy jövőre 
intézkedni fog, hogy az asztalra nagyobb po­
harak kerüljenek.

A borokról beszélgetve, örömét fejezte 
ki a Felség, hogy a magyar borok ismét 
nagyobb mértékben kerülnek a külföldre. 
Megemlítette, hogy a homoki borok jósá­
gai gyakran hallotta dicsérni és hallotta azt 
is. hogy a Bácskában is igen jő homoki 
bort termelnek.

Igen, Felséges uram mondotta Ba­
rabás csak az a baj, hogy a bácskai bor 
nem lehet export cikk, mert azt a bácskaiak 
karácsonyig mind megisszák.

Barabás nem valami erősen ragaszko­
dott a spanyol etikettéhez. Otthonosan érezte 
magát a császári háznál. Midőn a Felség felkelt 
asztalt bontani, Barabás odanyujtotta kezét 
és nagyot rázva a Felség jobbján : Egészsé­
gére ! — mondá.

Midőn pedig az uralkodó vissza akart 
vonulni, Barabás hangosan magyarázott 
Aerenthalnak, a Felség feléjük fordulva, 
kérdezte :

„Mit mond ? Adja nekem is.“
Feleié Barabás: Nálunk ilyen jó ebéd 

után csinálni szoktunk egy kis nemzeti csendest.
A Felség ijedten kérdezte :
Mi az, tán újabb követelés?
Barabás: Nem, Felséges uram, ferbli.
Az itt. nem megy —- szólt az uralkodó 

kacagva — sajnálom.
Bemélem, Felséges uram, jövőre, ha 

jobb lesz a termés. Kérdezte Barabás.
Na, igen, igen — válaszolt mosolyogva 

a király—- „közelebbre, kedves Barabás, megint 
szívesen látom. Alig várom, hogy megint 
halljak nehány homoki viccet.“

A múltkori napok egyikén a járásbíró­
ság büntető bírája előtt, állott egy délceg 
legény, mert szerelmes összhangzásai köz­
ken valahogyan megsértette szive bálványát.

A bálvány, nagynénjével — egy hatal­
masan megtermett kövér asszonysággal

jelent meg a tárgyaláson. A vádlottat ki­
tűnő humorú Kálmán bácsink védte, ki meg­
látván a hatalmas termetű nagynénit, elret­
tenve gondolt annak még hatalmasabb nyel­
vére s azon szerény, de nagyon is indokolt 
indítványt terjesztette a biró elé, tartaná a 
tárgyalást a nyilvánosság kizárásával, mert 
itt pikáns dologról lesz szó.

A nagynéni fülét megütötte a „pikáns“ 
szó és látván, hogy Kálmán bácsink őt nézi 
végig szemeivel, két kezét csípőjére léve 
imigyen fakadt ki :

De mán Doktor ur, tessék velem tisz­
tességesen beszélni ! Én becsületes cipész 
famíliából származók, ón nem vagyok ..pikális.“

A zárt tárgyalás elmaradt s a délceg 
legény két napra bennmaradt.

Egy csomó cigány áll a bíróság előtt 
könnyű testi sértés vétsége miatt. Az egyik 
tanútól kérdezi a biró :

Bokona-e maga ennek a Kolompár 
István cigánynak, a vádlottnak ?

— Nem feleli a tanú.
- Hát te marha — szól közbe a vád­

lott nem vagyunk testvérek egymással ?
Te szamár — mondja a tanú — 

hát a testvér az rokon ?

Az egyik cigányasszonytól kérdi a biró :
Rokona-e vádlottnak ?

— Igenis — feleli a tanú.
— Hogyan ?
— Hát kérem a vádlott testvérének a 

sógora az én unokatestvérem feleségével él.

A „Napközi Otthon“ tombola-estélye.
Már foglalkoztunk mull számunkban a 

Napközi Otthon tombola-estélyével, amikor 
is térszüke miatt a megjelent hölgyek név­
sorát nem közölhettük. Készséggel teszünk 
tehát most eleget ezen mulasztásnak és az 
estélyen jelenvoltak névsorát imitt adjuk :

Alföldy Gedeonná, Aiföldy Flóra, özv. 
Bachmazné, Bárczy Lászlóné, Bertolino Sán- 
dorné, özv. Bratyevacski l-'áiii, Csernyus l’álné, 
Danninger Ádámné, Donoszlovits Yilmosné, 
Donoszlovils Erika, Eperjessy Béláné, Falcione 
Belén, Fernbach Antalné, Fernbach Zsuzsa, 
Gaal Istvánná, Gehring Edéné, Gehring Miéi 
és Lenke, özv. Geringer Fálné, Heincz Kál­
mánná, Heine/, \"iki, özv. Heinrich Béláné 
(Budapest), Hollósy Gyulané (Budapest), llosz- 
tics Zoltánná (l’écs), Horvátovits Margit, Huber 
Józsefné, özv. Hübner Mihályné, Hübner 
Emilia, Karácson Gyuláné, Karácson Margit 
és Olga, Keleti Dezsőné, Kende Ignácné, 
Kirchner Károlyné, Kirchner Madien, Koczkár 
Zsigmondné, Koczkár Adrienne, Jenny és Kicsi, 
Komárorny Gyuláné, Kozma Lászlóné, Kozma 
Piri, Krúdy Gézáné, Lederer Mici (Kula), 
Mann Mici (Szeged), Matkovits Béláné (Te­
mesvár), Mayer Istvánná, Mayer Riza, Michelsz 
Jánosné, Mihajlovits Kornélné, Mikosevits 
Kanutné, Molnár Károlyné, Okruczky Musi, 
Popovits Seböné, Popovits Katica és Olga, ; 
Popp Györgyim, Predrágovits Szilárdné, Prod- 
rágovits Lincsi, Preszly Jánosné, Preszly Nelli, 
Ratkó Zsigmondné, Ratkó Ilonka, özv. Rciller 
Lajosm'', Ri11ingoi- Antalné, Scheerer Rezsőim, 
Scultéty Forenené, Szabó Lászlóné, Szimo- 
novits Radivojné, Szlávy Elemérne, Szlávy 
Erzsiké és Ilonka, Szlávy Rátérné, Szlávy 
Aranka, Sztrilich Zsigáim, Szondv Mátyásáé, 
Sztankovils Györgyim, özv. Sztipitsné Alföldy 
Mária, Stojsits Arkádné, Stojsils Piroska,

I árczay Istvánná, Törös Sándcrné, Travnyik 
Béláné, Trisehler Gyuláim, Trisehler Emma, 
Ériga Lajosne. Vértesi Adrienne, Wundszám 
Ida, Zsivánovits Palné, Zsivánovits Vuricza.

Tombola tárgyakat adakoztak : Fornbach 
Antalné egy ezüst aufsatz, Falcione Árpádné 
Kálmán Péter festőművésztől egy olajfestmény, 
Hauke Imréim 2 virágcserép, Komárorny 
Gyulané 2 kép, 1 aufsatz, Sztankovies 
Györgyim, I tálcakendő, 1 kép, 2 szobrocska,
1 hamutartó, Popovics Aurelné 2 üveg virág­
tartó, Ambrozovics Emilia I antik váza, nipp 
kis kosár, Falcione Gusztávné 1 ezüst be- 
főtles tál, Mihajlovits Kornélné 1 antik és 2 
kis váza, Szemző Gyula I ezüst aufsatz, 
Alföldy I lóra 1 cukorkosárka, Késmárky 
Béla 1 ezüst aufsatz, Popp Györgyim 2 
szobor, 1 váza nipp, levélpapír, erszény, 1 
fuvola, dr. Buják Józsefné 9 apró tárgy, 2 
könyv, Ugri Mihály 1 szobor, 1 váza, özv. 
Michelsz Jánosné 1 likőr servicé, Pocskay 
Sándorné 8 nipp, Uriga Lajosné 1 kosár, 1 
nipp, Schlieszer Sándor 1 gobelin, dr. Bruck 
Árminná 1 likörös üveg, 1 óratartó, 1 csu­
tora, 1 ezüst spárgafogó, Sztrilich Zsigmondné
2 üveg pezsgő, özv. Csihás Benőné 3 váza.
1 munkakosár, Keszler Dezső I tintatartó,
1 gyufatartó, falcione Nándorné 2 gyufa- 
tarló, 2 váza, dr. Huber Józsefné I kártya­
tartó, 1 tükör, j hőmérő, Szabó Lászlóné 1 
baba, 2 szobor, 1 papirsapka, Preszly Jánosné 
1 csetneki csipke garnitúra, 2 kép, Alföldy 
Gedeonná 1 consol óra, 1 hollandi figura. 
1 bronz bélyegdoboz, 1 kép, Alföldy Tibor 
1 kosár élő nyulakkul, 1 csutora, 1 cukor­
tartó, Ritlingor Antalné l bonboniére, 1 
nipp, 2 szobrocska, 1 tálcakendő, Sztipits 
Istvánná 1 párna. 1 kancsó. I gombostű- 
párna, 1 legyező, Körmendy Gyuláné (i sze­
mélyes kávés készlet, Jordán Józsefné 1 
váza virággal, Hettesheiiner Henriknó J 
tortalap, I nipp, Szlávy Elemérné 1 bon­
boniére, 1 váza, I szobor, 1 nipp. Bárci 
Ivánná 1 kézimunkakosár. 1 porcellán auf­
satz, 2 váza, Hermanecz Ottó cukrász 1 bon­
boniére, Popovics Olga és Katica I kézi 
munka, I kosár, I névjegytartó, W undszám Ida 
1 csiga, 1 üveg parfüm, 1 tálcakendő, Ka­
rácson Gyuláné I festett asztalfutú és 12 
kis asztalkendő, Scherer Rudolfné 2 váza, 
Hübner Emmy 2 tálcakendö, Kollerné Scherer 
Mariska 1 likőr servicé, 2 hamutartó, Falcione 
Relén 3 selyem pénztárca, Törös Sándorné
1 majolika tál, 1 fözőkanál-fogas, Ratkó 
Zsigmondné 1 likőr service, ilj. Gaál Ist­
vánná 4 szobrocska. 2 nipp, Csernyus Pálné 
1 váza, 1 képráma, Mayor Istvánná 1 üveg 
tálca, Mayer Rizuska 1 villany körte kézi­
munkával, Szondv Mátyásáé 1 szölömosó, 3 
nipp. Krúdy Gézáné i ujságtarlú, 1 óra tartó, 
dr. Németh Arthurné I pointtace millieu, 
Schlachter Józsefné 1 aranyhaltarló arany 
halakkal, I tintatartó. Jovánovics Leona 2 
szobrocska, Bertolino Sándorné ezüst por- 
cukortartó, 1 gyöngyház nipptarló. Alföldy 
Flóra 1 fakép, Donoszlovics Erike fésükészü- 
lék bársony tokban. Mad. Pauline I Girardi 
kalap, id. Késmárky Béla 2 tálca szőlő.

Pénzbeli adományok : Fejér Gyula apát- 
plébános olt kor., Fernbaoh-esalád 30 korona, 
Szemző István. Alföldy Gedeonná 20 20 
kor., Fornbach Antalné IS kor.. Koczkár 
Zsigmondné, Szemző Gyula 12 12 korona,
Karácson Gyuláné. Fernbach Zsuzsa, Simo- 
novits Radivoj dr., dr. Daningcr Adiimné, 
dr. Popovits Istvánné. Margalits Bclluska, 
Fodor Mihály, Kohtit llcnrikné 10 10 kor.,
dr. Buják József 8 kor., Mihajlovits Kor-



.Bácsmegyei Függetlenség“ Zonibor, 1908. március

nélné, Matkovits Béla 6 6 korona, .Innovits
Gyuláné. Ambrozovits Emilia, Obilics Marko 
őrnagy, dr. Zátonyi Dezső, dr. Molnár Ká- 
rolyné, Popp György, Kölnit Henrik 5 5 
kor., Molnár Karoly, Paj>|> Ernőké és Mihelsz 
lmróné 4 4 korona, özv. I’hlarik Jánosné,
I’ruincsbcrgcr alezredes ,'i ,4 kor. ifj. Mihályi
Janosné, özv. Hübner Mibiilyné, Komáromy 
Gyuláné, Lederer Dal. Cvetkovits Délemé, 
Kirvhncr Károlyné. Kende Ignác, dr. Nikolits 
György 2 2 kor.

A tombola-estély jövedelme Mill kor., 
a kiadások levonásával marad 930 korona 
tiszta jövedelem. Az elnökség az egyesület 
nevében ez utón mond köszönetét mindazon 
nemeslelkü adakozóknak, kik adományaikkal 
az elért szép eredményhez hozzájárultak, 
köszönetét mond a közreműködő háziasszo­
nyoknak. akik fáradhatatlan buzgósággal se­
gítettek a humánus egyesületet céljának el­
érésében és mindazoknak, akik bármik mil­

lion az egyesület magasztos hivatását fel- I 
karolva, támogatták.

Szerkesztői üzenet.
Bácsgy ulafalva. Nagyon hosszadalmasa« 

van megírva, lla rövidebb alakban újból beküldi, na­
gyim szívesen közöljük. A terjedelme azonban a mos­
taninak legfeljebb egynegyede lehet.

W. S. A főispán március 304 ka táján érkezik 
tiaza. A másikat nem tudjuk.

HIRDETÉSEK,
IE=£i3:cLetaz2GL©n7 

Két darab másfél eves
o szimesith&li o

eladó.

FARSANG.
Március 1.: A zumbori Iparos dalárda farsangi 

dalesteké a városi színházban.
Március 1.: A zumbori katholikus legényegye­

sület színjátékkal egybekötött farsangi nagy táncmulat­
sága a Polgári kas inó összes lielviségeiben.

A D. M. k. E. palánkai fiókja mii-

A zumbori altalános Munkásegve- 
a Eehérbiijó-szálloda termeiben, 
t bezdáni olvasóköri dalarda ka-

: Szabadkai dalegyesület estélye a

A zentai halászok táncmulatsága a

A zentai önk. tűzoltó egyesület

Március 1 
kedveld előadása.

Március I.: 
stílét álarcos bálja

Március 2. : 
bárét estélye.

Március 2.
Pest-szállóban.

Március 2. : 
a Tisza szállóban.

Március .'I 
álarcos bálja.

Március fi.: A Kaszinó Egyesületi Dalárda alap- 
szabályszerű bolióc-estélye.

Március 7.: Az újvidéki kereskedő iljak bálja 
a Mayer-szállóhan.

BohÓC-estély. A zombori kaszinó- 
egyesiiloti dalárda folyó évi március hó 3-án 
(lmslingyókedden) tartja I. reudszerinti dal- és 
táncestéivel. Műsor: 1. tizentirmav E.: ..Sze­
relmi krach." Férfikar. 3. „Kupiék.“ Zongora- 
kisérut mellett előadja Szondy István. 3. 
Zöllner K.: „A közös konyha étlapja.“ Férfi­
kar. 4. Suppé 1-.: „A három csuk." Magándal. 
Énekli Drudragovits Lincsi. zongorán kiséri 
Marseball Hula. 5. .. i'réfás kártyajáték." Férfi­
kar. ti. Werner U. „A közös komba szerze­
ménye. 1 rétas kettős. Előadjak: Bárdos 
Annin és I omesányi Aladár. 7. A komédiások. 
Életkép 1 (elvonásban. Személyek : Bornem­
issza Lajos főszolgabíró —- ínholT József. 
Ágota, a felesége — Klomm Juliska. Ka­
tinka. fogadott leánya — Arnold Csunyika. 
Kálmán, lia - Karsay Elemér. Zordi Edömér 
szineszdirektor Alföldy László. Jáezintfv 
Libor, Lejtényi Bandi, Dilicgi Amália, Te­
norka Szaniszló, Bájdaln Grifli, Szesztelen 
Anti, Eennhangi Zengér, ripacsok: Szondy 
litván, dr. Závodszky Levente, Butkovits

1 inesi. Major József, Marschall Béla, Tom- 
esanyi Aladár, Bárdos Ármin, Ferenc, huszár 
■ Kiss Mátyás. Kropec, kellékes — Schütter 
Miklós, (l'örtenik vidéken.)- Belépőjegy ára
2 korona. Pártoló tagoknak a tagsági jegy 
első szelvénye belépő jegyül szolgál. Kezdete 
este S órakor.

Álarcos bál, A zombori Általános Mun­
kás Egyesület március hó l-én a Fehér­
hajó-szálloda termeiben álarcos bált rendez. 
A bál, amelyet humoros előadás előz meg, 
este 's órakor kezdődik. Belépődíj 1 korona 
40 fillér.

Értesítés. A zombori r. katli. legény­
egylet elöljárósága közhírré teszi, hogy az 
egyesület farsangi mulatságát (március hó 
P' ii) a zombori Polgári Kaszinó termeiben 
fogja megtartani. Kezdete S órakor.

Bővebbet: Fernbacfe Péter 
szállásán. *-< Vasútállomás.
865/1908. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Kula község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy a felépítendő II. 
községi óvoda építési munkálatainak 
biztosítása céljából it)08. évi március 
lió 25-ik liali <i e 10 órakor 
Kula községházánál nyilvános szóbeli 
árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kikiáltási ár a költségvetésileg meg­
állapított 21594 kor. 90 till, bánat­
pénz 10%-a.

Tervek, árlejtési feltételek és költ­
ségvetés a községi jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekintés végett 
közszemlére ki van téve.

Kula, 1908. évi február hó 21-én.
Kugler Béla, Puhalák Mátyás,

jegyző. 44—3—2 biró.

W A legkitűnőbb és w 
1 legolcsóbb élclap 1

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Fömunkatársak: Ambrus Zoltán, 
Molnár Ferenc, Herczeg Ferenc, 
I Ignotus, Szomori Dezső.- - - - -
•'épei javát : l.inek l.njos. VoNztróczy 
Mami. Paulini lléla. Feilt*. YimIAmz, 
rróev, OMI», Stile, htiiklihuj, Hoher 
________ ón Kondor rajzolja. ZZZZZZZ

Péntek 
kapjak a 
vidéki elő
fizetők a ___________
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 Kor, Negyedévre! K50f 
Félévre 3 Kor, Egy hóra 50 fillér

délben már kézhez
-t

Est.y szám ára 5 kr. (10 fill.)

p
l'riss, vidám, pajkos eredeti, 
eleven, érdekes, bátor, dísze­
it sen illusztrált lietl élclnii.»
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
a II HI It l*Z kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9,

742/1908.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Okér 

községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek és felhívom az állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám 1908. 
március hó ÉO-éig nyújtsák be.

Az állás javadalmazása:
1. Készpénzben 1167 kor. 80 fill.
2. 6 öl kemény tűzifa.
3. Természetbeni lakás és 1439 

□ ölnyi udvar és kert haszonélvezete.
4. 43 hold 449 Q ölnyi egy tag­

ban levő szántóföld haszonélvezete 
mely ingatlan adóját a község fizeti.

5. A magán munkálatokért sza- 
bályrendeletileg megállapított dijak.

Újvidék, 1908. február hó 20-án.
N I K O L I T S,

42—2—2 főszolgabíró.

280/1908. sz.

pályázati hirdetmény
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásához tartozó Tataháza és Mátételke köz­
ségekből álló, Tataháza székhelylyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek s {elhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
P t.-c. 9. § a, illetőleg az 1876. évi XIV. 
t.-c. 143. §-a értelmében felszerelt kérvé­
nyüket ff. évi március hó 16-ig nyújt­
sak he, mert a később beadottak figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő: 
Évi törzsíizetés 1600 korona és pedig Tata­
háza község részéről 1000 korona, Mátételke 
község részéről 600 korona.

Látogatási dtj mindkét községben nappal 
egy korona, éjjel két korona.

Halottkémlés 40 fillér és a husszemle

Tartozik a körorvos Mátételke községet 
hetenként egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit boesájt rendelkezésére.

Tartozik a községek által vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni.

Köteles kézigyógytár jogért folyamodni 
és ezt működése tartama alatt fentartani. 

Bácsalmás, 1908. február 17.
KOLLER OSZKÁR,

45—2—2 li,. főszolgabíró.

1589/1908. szám.

pályázati hirdetmény.
Csantavér községben üresedésbe jött 

községi végrehajtói állásnak betöltése céljá­
ból pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból havi előlcges részletekben 600 
korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy sajátkezüleg irt pályázati kérvényüket 
erkölcsi bizonylattal hozzám folyó évi már­
cius hó 16-ig annyival inkább küldjék be, 
mivel a később érkezők figyelembe nem 
vétetnek.

Topolya, 1908. évi február hó 21-én.
Császár,

43—1 főszolgabíró.
Hitternunn Nándor és Ha könyv- és k unyomdájából Zomborban.


